

## ДИРЕКТИВА 2002/1/ЕО НА КОМИСИЯТА

от 7 януари 2002 година

**относно изменение на Директива 94/39/ЕО във връзка с храните за животни за поддържане функцията на черния дроб в случай на хронична чернодробна недостатъчност**

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност,

като взе предвид Директива 93/74/ЕИО на Съвета от 13 септември 1993 г. относно храните за животни, предназначени за специфични хранителни цели <sup>1</sup>, последно изменена от Директива 1999/29/ЕО <sup>2</sup>, и по-специално член 6, буква в) от нея,

като има предвид, че:

- (1) с Директива 94/39/ЕО <sup>3</sup>, последно изменена с Директива 95/9/ЕО <sup>4</sup>, Комисията е приела списък от употреби на храни за животни, предназначени за специфични хранителни цели;
- (2) по-нататъшните научни изследвания са доказали, че няма необходимост от намаляване на нивото на мазнина във храните за животни, предвидени да поддържат функцията на черния дроб при котки и кучета с хронична чернодробна недостатъчност. Те обаче са показали, че би било от полза да се означа на етикета нуждата от наличието на вода по всяко време за животните, хранени с такива храни;
- (3) Директива 94/39/ЕО следователно трябва да бъде съответно адаптирана;
- (4) мерките, предвидени в настоящата директива, са в съответствие със становището на Постоянния комитет по храните за животни,

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА:

### *Член 1*

Приложението към Директива 94/39/ЕО се изменя съгласно приложението към настоящата директива.

---

<sup>1</sup> ОВ L 237, 22.9.1993 г., стр. 23.

<sup>2</sup> ОВ L 115, 4.5.1999 г., стр. 32.

<sup>3</sup> ОВ L 207, 10.8.1994 г., стр. 20.

<sup>4</sup> ОВ L 91, 22.4.1995 г., стр. 35.

## *Член 2*

Държавите-членки въвеждат в сила необходимите закони, подзаконови и административни разпоредби, за да се съобразят с настоящата директива най-късно до 20 ноември 2002 г. Те незабавно нотифицират Комисията за това.

Когато държавите-членки приемат тези разпоредби, в тях се съдържа позоваване на настоящата директива или то се извършва при официалното им публикуване. Условието и редът на позоваване се определят от държавите-членки.

## *Член 3*

Настоящата директива влиза в сила на 20-ия ден след публикуването ѝ в *Официален вестник на Европейските общности*.

## *Член 4*

Адресати на настоящата директива са държавите-членки.

Съставено в Брюксел на 7 януари 2002 година.

*За Комисията:*  
**David BYRNE**  
*Член на Комисията*

## ПРИЛОЖЕНИЕ

В част Б на приложението към Директива 94/39/ЕО, текстът за специфичната хранителна цел „Поддържане функцията на черния дроб в случай на хронична чернодробна недостатъчност”, отнасяща се за кучета и котки, се заменя със следното:

Специфична хранителна цел	Основни хранителни характеристики	Видове или категории животни	Обозначения при етикетирването	Препоръчителна продължителност на употреба	Други разпоредби
1	2	3	4	5	6
„Поддържане функцията на черния дроб в случай на хронична чернодробна недостатъчност	Високо качество протеин, умерено ниво на протеин, високо ниво на основни мастни киселини и високо ниво на лесно смилаеми карбохидрати	Кучета	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Източник/ци на протеин</li> <li>- Съдържание на основни мастни киселини</li> <li>- Бързосмилаем и карбохидрати, включително тяхната обработка, ако е подходящо</li> <li>- Натрий</li> <li>- Общо мед</li> </ul>	Първоначално до 6 месеца	Отбележете на опаковката, контейнера или етикета: „Препоръчва се да се търси мнението на ветеринарен лекар преди употреба или преди удължаване периода на употреба” Отбележете в инструкциите за употреба: „Следва да има налична вода по всяко време”
		Котки	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Източник/ци на протеин</li> <li>- Съдържание на основни масни киселини</li> <li>- Натрий</li> <li>- Общо мед</li> </ul>	Първоначално до 6 месеца	Отбележете на опаковката, контейнера или етикета: „Препоръчва се да се търси мнението на ветеринарен лекар преди употреба или

	протеин и високо ниво на основни мастни киселини				преди удължаване периода на употреба” Отбележете в инструкциите за употреба: „Следва да има налична вода по всяко време”
--	--	--	--	--	--